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Bankoknak, intézményeknek rrenr sor l gonak es 
kaszinoknak évenkint 500 

ű
 flt tan vagéiganyató, 

harminc esztendeje teljesit szolgálatot, az Urikanyi- 

Zsilvölgyi köszénbánya társulatnál, szorgalommal, agi- 

litással és rendkivüli kiváló szakértelemmel. Harminc 

év óta! Ennyi idő egy fél emberöltő, egy egész élet 

okaknak és a mai nagy forgatagban még többet, még 

jelentékenybbet jelent annak, ki azt megéri és ez alatt 

az idöő alatt nem szünt meg dolgozni sohasem és min- 
dig csak azon fáradozott, hogy az első legyen. hogy 

minden teren példat mutasson kicsinek, nagynak. 
alsóbbnak és felsőbbnek egyformán. Ezt a kort a 

világ nagy emberei már pihenésre használják fel, 
világot mennek látni, nem akárnak semmivel foglal- 
kozni, nem érdekli öket a köz, a nagy emberközösség 
a melynek nagy szüksége van a szorgalomra, vase- 
nergiára, szervezőképességre és kezdeményezőre ami- 
Ven páratlan hatalom a maga szakmájában Fuchs 

: Riehard vezérigazgató. Harminc éve, hogy elkezdte 
munkáját. Célja volt, hogy többet adjon, többet dol- 
gozzon mint a mennyit egy embertől várni lehetett. 

Ott volt a születésénél egy olyan hatalmas vállalatnak, 

mint az Urikányi szénbánya üzem, amely ugy a régi 
magyarországban vagy is annak gazdasági életében, 

int a mostani viszonyok között is jelentős tényezövé 
fejlödött ki és számottevö pénzügyi hatalom mindakét 

országban. Ez nagyban köszönhető Fuchs Richard- 
nak, aki ma zezérigazgatója és fömozgatója ennek a 
teljes és egész nagy üzemnek s harminc év óta hüséges 

és odaadó nagy-nagy munkása. 

Ilyen szervezó eröők hiányzanak ma az országok 
politikai vezetői közül. Siralmas, hogy a tehetetlenség 
mennyire bevonult és szónokol, jelszavakat dobál szét, 

felkorbácsolja a szenvedélyeket és aztán életképtelenül, 

lelohad, elmállik és semmivé lesz csak. 

Mennyivel szebb példat, több, valamint, nagyobb 
mennyiséget és közhasznu munkálkodást mutat ki egy 

ilyen szerény munkása a köznek, mint a milyen Fuchs 
chárd vezerigazgató harminc éves munkálkodása ? 

itását követte és nem üres léggömböket eregetett az 
élete elé? Milyen jólesö érzes fogja el az embert, 

hogy a közgazdasái életnek ez a kitünö harcosa ma 
is dolgozó és aktiv ember, akinek szemei mindenütt 
ott örködnek, ahol a rábizott értékek vannak és a 
gondolata egy pillanatra sem száll másfelé, mint a 

öz érdeke felé, a melynek fejlesztése és jól kormány. 
zása mindennel felér és nagyobb hösiesség ma, a 

örmpinzos pergötüzben, mint bármilyen más tett. 
: állni egy pillanatra és ünne- 

Ünnepelni kell a munkának, a melynek 

rajongó szerelmese Fuchs Richard harminc éve már. 
epelni kell a munkásnak, aki a csákányt fogja és 

e 
és minden kinek a ki ennek a völgynek levegöjét szivja, 
vizét issza és kenyerét eszi, mert egy finom gondol- 
kozásu Erő, egy törhetetlen vasakarat nyugtalan mun- 
kása rengeteg nehézségeket legyürve, harcolva a gaz- 
dasági élet ezer polyp szörnyetegeivel, harminc éves 

szolgalati jubileum a hoz érkezett el. 

valahogy elfogja az embert a megilletödes. Megáll 

egy pillanatra és elgondolkozik. Innen a messzi tá- 

volból, de a munka harcmezejéröl tudjuk csek érté- 

kelni ezt a gigászi munkát. És még is, Fuchs vezéri- 
gazgató nem ünnepelteti magat. Ő, aki annyi even 

ar pihenni, most sem akar munkával szerzett es 

megérdemelt nyugodtságaban leülni és ölbetenni 
ezét, hanem ezt a jubileumot csak egy pillanatnyi 

gállónak tekintette, mint a vegtelen Amerikai terü- 

k hogy nagyszerűü munkában eltöltött elete 

keresztül harcolt már a munka mezejen, most sem 

ten robogó Pacitic óriások, hogy aztán ujult erövel 

A fek te gvémántok e első katonájat szivből köszönt- 

eves Ikodásának jubileumán és 

gyogó legyen. 
Molnar Sandor 

Fuchs Richárd, az Urikányi-zsilvölgyi szénbánya ve- 
zérigazgatója a harminc eves szolgálati jubileuma 
alkalmából nagy összegü alapitvanyt létesitett 

Lupényi havifizetéses alkalmazottak segelyezesére 

Lapunk mas helyén is Beszamolunk arról, hogy az Urikanyi-Zsilvölgyi szénbányák 
nagyte kintélyü vezérigazgatója, Fuchs Richard, most töltötte be szolgálatának harminc éves 
jubileumát. A közgazdasági életben nagy népszerüségnek örvendö vezérigazgató ünneplése a 
legnagyobb csendben törtent, mivel a jubiláns egyetlen kivansága az volt most is, mint 
mindig, hogy nem kiván ünnepélyeket rendezni, mert ő csak küldetésének tett eleget, ha 
dolgozott és ezt a munkát természetesnek találja, vagy is nem akarja, hogy azért ünnepeljék, 
mert kötelességét teljesitette. Igy tehát a harminc éves munkalkodás külön ünneplése elmaradt 
s legközelebbi hozzátartozókon kivül alig tudta valaki. 

Annál szebb emléke marad a hnrminc éves szolgálati jubileumnak az a szociális se- 
gitség, amellyel az ünneplö vezérigazgató, Fuchs Richard, a lupényi havifzetesü emberek se- 

gitségére sietett. 

A harminc éves szolgalati jubileumát Fuchs vezérigazgató ugyanis azzal kivánta meg 

ünnepelni, hogy 
százötven darab Urikányi-Zsilvölgyi részvényt adományozott a 

lupényi havifizetésü alkalmazottak segitésére. Az erről szóló alapitő 
levelet Fuchz vezerigazgató nemrégen küldte el Budapeströl az itteni 
bányák vezeri Ő 

Az alapitólevél ugy intézkedik, hogy az alapitott segélyek szétosztásara egy bizottság 
alakittassék, a mely minden alkalommal felülbirálja a beadott kérvényeket és dönt a segélyek 
jogosságáról is. Ennek a bizottságnak az elnöke az Urikányi—Zsilvölgyi szénbányák jelenlegi 
egyik igazgatója Beck Adolf lesz és az általa kijelölt vezetőséggel egyetemben fogják megál- 
lapitani, hogy kiket illet meg a segély és milyen mértékben. 

Az alapitó levél szerint segély kérhető minden rendkivüli esetekben, u. m. betegség 
elhalálozás, hazasság és szülés alkalmával. 

A vezérigazgatónak ezt a nemes adományát a lupényiek halás köszönettel fogadták és 
ezt a köszönetet Fuchs vezérigazgató meg is érdemelte, mert százötven darab Urikányi- 
Zsilvölgyi szénbányatársaság részvénye 

a mai árfolyam mellet (nyolcvankét pengyö egy reszveny) több 
mint haromszazötven ezer leit jelemt evente a mely összeg a 
lupényi havifizeteses alkalmazottaknak rendkivüli és jogos 
esetekben rendelkezesere a'1l. 

Ennek a harminc éves jubilemmnak ennél méltóbb befejezése nem is lehetett volna és 
csak a dicséret hangján lehet megemlékezni Fuchs vezérigazgatónak erről a humánus csele- 
kedetéről, amely a mai nehéz viszonyok között sokat, nagyon sokat jelent és a melyért va- 
lóban hálás köszönetet érdemel, mert gazdasága melett is és most a harminc éves munkál- 

kodása után is elsősorban ember maradt. Ember, aki elött le a kalappal ! 

Nyilt kérdés 
Dr. A. Vlad nemzetipárti elnökhöz 

Vigyazz, mert nem minden 

fémtisztitó szsiciol" 

Rendelet az adóvallomasokról. 
A pénzügyigazgatóság közli, hogy a pénzügy- 

Elnök Url! Lapunkban a Zsilvölgyi Naplóban, ezel 
ö dól 

lyek hivatalnokairól, 
tenek adóbevallásokat, február 15-ig kötelesek 

miniszteriumból megérkezett az 1931 évi adó- 
bevallásokról szóló rendelet. E szerint az 
adóbevallások a következő sorrendbe és követ- 
kező terminusokra történnek: a) 20 ezer lej 
évi jövedelmen alóli magánosok nem állitanak 
ki adóbevallási ivet. b) 20 ezer lejen felüli jö- 
vedelemmel biró maganosok adóbevallási iveiket 
január 31-ig kötelesek kiállitani és benyujtani. 
Nagyobb kereskedö cégek és vállalatok, ame- 

személyzetükről is készi- 

azokat benyujtani. A rendelet szerint mindazok 
a 20 ezer lejen felüli jövedelemel biró adóala- 
nyok, akinek az elmult évhez képest adósság- 
növekedésük, vagy más megterheltetésük állott 
be. amelyek jövedelmeiket csökkentik, mindeze- 
kről a körülményekről kellően felszerelt és 
dokumentumokkal ellátott kérvényt nyujtsanak 
be a neretgyigáz tóságoz 

litott lisztszállitás alkalmával tk leivel ká 
sitotta meg az államot. Ez ügyben annakid 

helyi nemzetipárt vezetösége ülést tartott és az 
párt gerinces vazetöői ankétot sürgettek Dr. M 
képviselő ellen és ezirányu kérelmét a helyi sz 
fel is terjesztette Ön elé, mint a párt megye 
elé, de eddig nincsen tudomásunk arról, ho, 

ankét meglett e tartva, a vizsgálat lelett e 
és egyáltalában nem ösmerjük az ügy befejezés 
Hisszük, hogy Önt minisztersége, valamint 
betegsége akadályoztta abban, hogy e 
ankétot el rendelje és éppen azért, mivel 

leivel drágábban vette meg a lisztet, 

ajánlatok voltak. 
Ismerve az Ön igazságos elv 

fentös közügyben nem hagyia, 



ZsILVÖLGYI NAPLÓ 

A zsilvölgyi Principele Mircea gyermek és 
a nyavédő egyesület, a mely minden évben első 

a szegények és elhagyottak felsegélyezésében, 
a karácsonyi ünnepek alatt is mindent megtett, 
hogy a nagyszámban lévö szegény és elhagyott 
gyermekeket, valamint öregeket és tehetetleneket 
segélybe részesitse, A Principele Mircea óriási 
szolgálatot végez szociális téren és a társulat 

segitségével külön kórházat tart fen, a hol Dr. 
Moga vezetése alatt az anyák elsörangu ellátas- 

ban részesülnek. 

Ez a kitünö jóléti intezmény mindenütt ott 
van a hol legnagyobb a szükség és legjoban 
rászorulnak a segitségere. Az intézetet lelkes 
hőlgyek vezetik és valóban sokat fáradoznak, 

hogy mindenütt ott legyenek, ahol segélyt és 
más jótékonysági akciót kell gyakorolni. 

Az elmult karácsony alkalmával is az egész 

zsilvölgyében több mint ezer szegény gyermek 
és elhagyott kapott, ruha, kenyér, kalács és 
pénzbeli segitséget a Principele Mircatól és 

öbb mint ezer gyermeket és szegényt része- 
sitett karácsonyi segélyben a Principele 

Mircea az egész zsilvőlgyében 

ezáltal sok könnyet száritott fel a szagények 
arcan. 
A Mircea elnöknője. Bujoi Joannak s zsil- 

völgyi bányák vezérigazgatójának a felesége, 
aki fáradságot nem ismeröő agilitássál és asszonyi 
lélekkel dolgozik a zsilvölgyi szegényekért. 
Méltó segitötársa a tiszteletbeli elnöknek Timoc 
Tibériunak, a ,Petrosani" bányák népszerü 
igazgatójának köztiszteletben álló és nemesszivü 
felesége, akinek sziutén oroszlánrésze van abban, 

hogy a Mircea hatalmas jótékonysági akciót 
bonyolit le. Mellettük a Mircea minden tagjat 
dicséret illet meg, lelkes és nagy munkát végző 
agilitásukért. 

k 

A Mircea után a helyi katholikus Nöegylet 
következik, amely az idén is mint minden évben 
szintén kivette a részét a szegények felsegitésé- 
ben és megkell dicsérni Grauzamné asszonyt 
mint elnöknöt, valamint azokat a lelkes höl- 
gyeket is, akik a gyüjtés nehéz munkájat végezték. 

Szeretetünnepély volt ezenkivül a többi egy- 
házaknal is, valamint a helyi zárdában is. 

agyarolt, nz vándoroljatolt Mil 
A hajdan szivárványszines országokba is meg- 

nehezedett a kivándorlók sorsa. 
A munkanélküliség még Braziliában, Argen- 

tinában, Kanadában is nagyméretüvé fejlődik. 
Nem is szólunk az Egyesült-Államokról, hová 
két esztendeig tilos a kivándorlás. 

Am a hajóstársaságok keresni akarnak. Ügy- 
nökeik bejárjak a magyarlakta helyeket. A 
szomoru nincstelenség a jelenben, a kilátásta- 
lanság a jövőben megingatja az embereket. Hátha 
vagyont szerezünk, visszajövünk) Hallgatnak a 
délibábos hazát, szebb jövőt, a munka nyomá- 
ban fakadó eredményeket felfestő szavakra. 

Eladják holmiaikat, illetve elkótyavetyélik, 
elindulnak, hogy a messze távolban rabszolga 
munkát végezzenek. Korbacs sajtolja ki izmaik 

utolsó energiáját, hogy nyomorultul pusztuljanak 
el a távol idegenben. 

A hajós társaságok kopói felhajtják a sze- 
rencsétleneket, hogy felvegyék hitvány bérüket. 

Magyarok ! Bojkotáljátok azt a lapot, 
amelyikben kivándorlási hirdetések vannak. 
Neolvassátok sohese azokat a lapokat, amelvek 
jó pénzért kivándorlásra csábitanak benneteket. 
egközelebb leközöljüuk azoknak a la- 
oknak neveit, amelyek arra akarják rábirni az 

erdelyi magyarságot, hogy kivándoroljon. 
ggazi magyar lap nem közölheti a kivándor- 

a csábitó hiénák hirdetéseit. 
otjátok el magatoktól az ilyen magyar 

Fehér Imre szintársulata 

a zsilvölgyében 
Fehér Imre magyar szintársulata a 

zsilvölgyébe érkezett és petroseniben, 

a Mankáskaszinó termében az elmult 

csütörtökön előadásait a Viktoria ope- 

rettel megkezdte. 

A társulat a vidéki viszonyokhoz 

képest elsőrangu erőkből áll. 
Előadásai jók, A társulat minden 

tagia nagy agilitással dolgozik, hogy 

kellemeset és értékeset adjon. 

Mindenesetre megérdemli, hogy tá- 

mogassák és a magyar közönségen a 

sor, hogy minél tovább köztünk marad- 

jon. 

A helyárakat az igazgatóság olyan 

alacsony árakban szabta meg, hogy 
mindenkinek lehetővé van téve, hogy 

szinházba járjon. 
A társulat tagjai a következök: 

Fekete Rőzsi, Erőss Ilrén, Mérey 

Lici, Bayer Kató, Hudy Piroska, Tar- 

nai Teri, Fehér Imre, Gergely Lajos, 
Tarnai Jőzset, Székely S. Derecskey 

Pal, Karpath Zoltán, Bizza Laci stb. 
Müsoron elsőrangu ujdonsádgok sze- 

repelnek. 

. Miocu elnöklete alatt. A napirenden kü- 
pártügyek szerepeltek. A jegyzökönyv 

ását Homoredan jegyzö végezte. Ejegy- 

a taglétszám a petroséni 

Módy kilép abból a pártból a melybe jelenleg van. 
Ezután Dr. ijocu emelkedett szólásra és 

tudomására hozta a vezetöségnek, valamint a 
nagyszámban jelenlevö tagoknak, hogy V. Bra- 
tianu elhalálozásával megürült pártközponti el- 
nökségi tisztet a központi vezetöség J. G. Duca 
volt kül és belügyiminisztere ruházta, A közgyü- 
lés éljenezéssel vette tudomásul Duca elnöksé- 
gét. Ézután a helyi szervezet üdvözlö táviratot 
küldött az uj központi elnöknek. Duca jelentö- 
ségét Dr. R. Miocu méltatta, mint olyan sze- 
mélyiségét, aki a legalkalmasabb arra, hogy a 
nagy országos ügyeket intézze és legjelentéke- 
nyebb személyiség a politikai pártok előtt is. 
Majd a reszort ügyeket tárgyalták le és ez 

alkalommal a pénztáros bejelentette azt, hogy 
szervezetnél ezerre 

emelkedett. 

is mindent megtett, hogy a közö
nség igényet 

munkát végeztek, nagyobb öszeget kapta 
nem a pártkaszából, hanem a népnek az adó 
jából. Ez az összeg különböző és egyes nem- 
zeti vezérek nagyon haragszanak azért, hogy 
Dr Merza miért kapott most a karácsony, 
ünnepek előtt 120 ezer leit, Niciu 100 ezer leit 

Pop Virgil 100 ezer leit, Dragic lupeni primá 
100 ezer leit, Dávid tanitó 70 ezer leit es igy 
tovább, egyáltalában miért kaptak ezek az ura 
ujból nagyobb összeget az állam pénzéből, miko 
valamennyinek havonta hatalmas összegü fizetés 
van ? lIgy például Dr. Merza jövedelme felme- 
gyen havonta 100 ezer leire. (Demokrácia) Ni 
primáré havi 28 ezer leire. A többieké is na 
összegek és ezenkivül karácsonyra kapták 
fenti százezreket is és ez az oka, hogy haragba 
vannak egymással és a konc az a mi miatt ö 
szevesztek az urak. Mert legyünk öszinték ne 
is demokratikus dolog az, hogy éppen azok 
kapják a százezreket, akik nem csináltak semmit 
a nemzetipártéket és mint Cochina mondja, ugy 
estek bele a pártba, mint a légy a tejb 

Jól lenne megk é r e zni Niciu polgár 
mester urat, hogy milyen szándékok vezették, 
mikor az egyik hadirokkantnak elvette a vásár- 
csarnoki barakját és azt Módy városi tanácsosnak 
adta oda, annak a Módynak, akinek meg sem 
olyan égető szükség, hogy két barakja legyen 
az üzlete mellett, mint annak a bizonyos hadirok- 
kantnak és pedig magyar hadirokkantnak, aki- 
nek nem volt annyi becsülete Véres Béla ma- 
gyarparti vezér, állandóbizottsági tag elött, hogy 
megvédelmezze kenyerét 

Lázár tanitó, aki megszervezte a lónyai nem- 
zetipárti vojnik csapatot és egyik aktiv tagja 
volt a nemzetipártnak, nemrégen kilépett a 
nemzetipártból és a kilépését sem többel, sem 
kevesebbel nem indokolta meg, minthogy azért 
lép ki a pártból, mert a zsilvölgyében nincsen a 
pártnak gerinces vezetője. Ez elég. Ennél többet 
és sértöbbet senkisem tudna mondani. 

HIREK 
A Petroseni zsidó Nöegylet müsoros tánc- 

estélye, melyet az elmult szombaton tartottak 
meg a helybeli Munkáskaszinoban, ugy erkől- 
csileg, mint anyagilag a legjobban sikerült. 

A Szíilvester-est petroseniben is a jókedv 
jegyében zajlott le. Az emberek dalal, zenével 
bucsuztatták az ó évet. 

Kitünöen sikerült Szilvester-estet rendezett 
ahelyi Principele Mircea a tisztikaszinóban, ahol 
az elitte közönseg reggelig mulatott. Ez a szil- 
veszteri est jótékonysági célt szolgalt. 

Megrendezte hagyományos Szilveszter estjét v 
a helyi Bucuresti kávéház is. A tombolatárgyak 
több mint tiz ezer lei értéket képviseltek, a 
mely azt igazolja, hogy a tulajdomos az idén 

kielégitse. 

PYRAM- 



t 
magát és szeretne intim helyiséget nyitni, 
nivel a jogot csak asszony kaphatja meg,. hát 

gyen 
irole 

al 
m 

hogy 

a 
: Manci ha olyan is, de a lakbérrel egy napig 

] ökésné pedig most már nyugodtan folytatta : 

És ezért fizetne egy takaros summácskát. 

egy olyannal. 

asszony-Hát az, ahogy most élnek, nem ret- 

tán valami kellemes állapot... 
adhatok haladékot a végtelenségig... 
m aspirálót is tudok a lakásra. Egyszóval hát tes- 

ZSILVÖLGYI NAPLO 

(Kiencedik folytatás 

— Nincs azt azért miért megszólni... mai 
tágba nehéz az élet, mindenki ugy boldogul, 
hogy tud. Aztán az bizonyos, hogy Pap 

em volt hátralékban. 
Tóthné lesütötte szemeit. Ö hátralékba volt. 

— Szóval a Pap Mici egy kicsit összeszedte 
de 

azért volna szükség a férjhezmenésre,.. persze 
csak igy szinből, aztán nemsokára elválhatnának. 

Tóthné iszonyodva takarta el a szemét. 
De Tökésné, ez rettenetes.. az én fiam 

Rettenetes, rettenetes-dohogott az öreg 

tenetes ? Éhezni, örökösen adóságba élni, ez 
Aztán en sem 

már két 

sék gondolkozni a dolgon, de ne sokáig, mert 
valaki más majd hamarabb megteszi. A Mici 
kisasszony már alkuba állott egy doktor urral, 
aki a háboru alatt tartalékos föhadnagy volt, 
aztán megrokkant és most négy éve bélistázták 

M s azóta állásnélkül van. A Pap Mici azt szerette 
volna, merthogy doktor, de négyezer 

kérne, az pedig sok. De a 
pengöt 

yurka ur is meg- 
éretségije van,. szép nemesi előneve, teszi... 

Vag 

potadó, béradó, keresetiadó, utadó, városiadó 

em e szerezheti be a Gyurka urat valahová. 

gy két ezer pengöt megadna a Mici kisas- 
szony, annyit igért a doktornak is, de az 
szamár elengedte.. Hát én holnap bejövök a 
válaszért Két ezer pengő ma nagy pénz, a ház- 
bért fütyölve idelőknék belöle..., mert már nekem 
is kell, mivel most hozták ki az adót, nyolcszáz 
pengön felül van az egyenes adó. Azonkivül a 

széítne adó.. nn tovább nem várhatok. 
Az ajtóból megegyszer visszaszólt. 
— Aztán meg-mondta -nem lehet tudni, 

Tóth Gyurka egyióe céltalanul csavargot az 
n. Aztán egy apróhirdetés után, melyet 
napilap kiadóhivala előtt kifüggesztett 

áke keresnek szerény igényekkel megindult 
irdetésben megjelölt iroda felé. 
icsit késön érkezett most is, mint mindig, 

ert egy fiatal, alig éretségizett leány megelőzte 

Az ügyvéd, aki nagy kujon volt, az irodában 
kalmazott lányok közül hunyorgatva nézte 

a pirulva ajánlkozó lány formás alakját. 
Jó csirke-gondolta magában, Aztán han- 

Hát itt maradhat a kisasszony, aztán majd 
ésőbb meglátjuk, hogy értjük meg egymást. 
igyelöre természetesen mig bele nem jön a do- 
gba, pár hónapig nem kap fizetést. De aztán 
m sokat, mert nem jól megy az iroda. Manap- 

lem perelnek az emberek.. Örülnek, ha 
ek.. Csak a bagatel fizetési felszólitások... 
gok behajtása, de ezek sovány ügyek.. 

zóval Tóth Gyurka elkésett, mert az ügyvéd 
mutatott az asztalnál ülö leányra : 
— Sajnos, kérem, kisé elkésett. Egyébként 
edig részemröl jobban szeretek irodámban női 
vatalnokot tartani 

Igá atok, moroga Tóthy Gyurka távozás 

Bármennyire megszokta is már, még is minden 
gyes esetnél ujra felbosszantotta az a tény hogy 
in hivatali kereset az utóbbi időben a nök 

1ya pénze lesz. Mert hiába, Egy férfi igény- 
ben nem konkurálhat növel akit tart a 

kéek csak pár ruhadarabra kell a 

Hát bizony, amit az adhat, azzal én nem 

Heti krónika 
(Petrozsény) 

Erről a városról akarok most irni, ahol lakom, 
ahol dolgozom, a hol rovom az uccákat s a 
melyet szeretek nagyon. 

Büszke vagyok erre a városra, mert egy varos 
sem szerepelt annyit a lapok hasábjain, mint 
petrozseny és egyetlen városról sem hazudtak 
annyit össze mint petrozsényról. A mi érdekes- 
sége a dolognak, hogy olyanok küldték a hazug 
hireket, akik itt élnek és petrozsényiek. 

Én nem hazudtam rólad Petrozsény, csak az 
igazat irtam meg minden idöben. A mit pedig 
irtam azt itt irtam meg e lap hasábjain és min- 
denki ellenörizhette. 

Te és én összefortunk és mint egy boldog 
házaspár éljük az életünket. 

Tizenöt évvel ezelött még falunak néztél ki 
és én sem voltem tollforgató ujságiró, sem 
költő, hanem egyszerü munkás, aki szerszá- 
mokkal dolgoztam és büszkén tekintettem fel 
reád. Már akkor is megértettelek. 
De tizenöt év nagy idő és én is Te is meg- 

nöttünk mindaketten. Belöled város lett s belő- 
lem nyerges ló, akin mindenki lovagolni akart. 
De nem engedtem magamat lovagolni. 
Vitatkoztam, szónokoltam és kitartottam el- 

veim mellett. 
Láttam, hogy akartak téged is hátrahagyni, 

elnyomni, faluvá tenni, de nem engedted ma- 
gadat te sem, Folyton követelted jogaidat, ami 
nagyon is megilletett téged minden időben. 
Én ott álltam mindig a jogaid mellett. Kia- 

báltam érted és ha bántottak én értesitettem a 
hatóságot, hogy bajba vagy és segitsenek rajtad. 
Tudom, hogy legnagyobb jóakarod Dr. R. 

Miocu volt eddig. Neki sokat köszönhetsz, mert 
kiöltöztetett mint egy eladólanyt, akinek addig 
nem volt uccai ruhája, hogy korzózni mehes- 
sen. Dr. Miocu szabta ruhádat, megreformálta 
elmaradt uccáidat, piacodat és egy csomó uj 
dolgot köszönhetsz neki, mert széppé tett, sza- 
lonképessé csiszolt és azóta néznek utánad, 
akik elhaladnak melletted. 

Meggyözödésem, hogy a Páring csak azért 
nött olyan magasra, hogy messzire lathasson 

és ebála a világba tetezésedet 
zurduki szoros olyan szép, hogy nincsen 

szüksé az alpok szorosait felkeresu ha kirán- 
dulásról van szó. 

Olyan remek fenyő illat a tátrában sincsen 
mint a páring 

Olyan vérbeli vendéglösse párisnak sincsen, 
mint Fábián. 
Nem vagyok elfogult, de igazságos vagyok 

Petrozsényom. 

Pedig nincsen még egy ilyen kormos város 
mint te vagy. 

Még is, ha pár napra elutazok, alig várom, 
hogy visszajöjjek hozzád. 

alami ideragaszt. Te vagy az én legjobb 
Barátom. 
A Malea uccában lakom, legelhagyottabb 

ucca a nagyobb uccák között a hol alig seper- 
nek nyáron, a villany is vörösen ég és még is 
romantikus, mikor hazafelé megyek. 
De ezt nem panaszképpen mondom. A vi- 

lágért sem akarlak megsérteni. Ezt nem is ér- 
demled meg. Csak ugy elsirom néha magamat. 
Valakinek szokott az ember panaszkodni. Vala- 
kinek a legjobb barátjának. A ki megérti. Téged 
ugy ösmerlek mint egy megértö lelket, aki meg- 
hallgatja a panaszt és hallgat vele. 
Add át mindenkinek üdvözletemet. 

(m). 

Copie dupá ordinul Ministerului de Finante, Direc- 
tiunea con rmbunilo ires Biroul Spirtuoaselor 

Decemvrie 1930, inreg. la 
dtminstratia ori Hunedoara su 

. 62.129 930. 

Vá facem cunoscut cá Ministerul acorda un ultim termen 
páná la 15 lahtea 1931, pentru ca in acest interval, toti acei 

veehi, exeistente la data punerei legi pe 
biurourile ogllkonre si care din diferite motive nu si-au de- 
clarat cazanele la primáriile respectiv e, in termenul prevázut 
de art. a Tn lege, sá le declare in acest timp. Dupa data de 
15 lanuarie 1931, nu se vor mai primi sub nici un motiv, de- 
claratiile acelor care nici de data aceasta; nu se vor conlorma 
dispozitiunilor ordinului de fatá. 

Pentru ca tol posesorii de cazane in aceastá situatie sá ia 
cunostintá de termenul mai sus, se vor face publicatii la 
primárii Si perce p zia de 16 lanuarie 1931, primáriile 
vor intocmi cáte un tablou si-l vor inainta perceptiei, care este 
obligatá sá verifice dacda in adevár acele cazane sunt cazane 
ohist si dupá aceasta, se va ímainta tabloul astfel verificat, iar 

.le veti Centraliza intr un singur tablou suplimentar intocmit 
in elublt exemplar, si apoi inainta Ministerului. Director ss. 

eful Biuroului ss. gnsnifrabíb Dui Administrator 
Financiar al judetului Hunedoa 

Molnár Sándor verseli. 
Molnár Sandor neve ismeretlen név. Nem találkoztunk 
vele irodalmi lapjaink hasábjain és nem láttuk öt a 
csörtetök zajos és értektelen taborában, lrodalmi tár- 
saságaink sem koszoruzták meg müűveit és valljuk 
meg őszintén, legtöbben most hallottuk először ne- 
vét. Peddig Molnar Sándornak már négy kötete 
jelent meg és ez a negy kötet költemény nagytehet- 
ségü, szépjövőjü irónak igéri. Könyvei Petrozsényban 
láttak napvilágot és szerény, igénytelen külsejükkel 
nem is sejtetik, hogy a szürke, hopott sorok mögött 
milyen melegen erző, igaz emberi sziv dobog. Évek 
óta irja Molnár Sandor verseit és a nemes munkában 
eltöltött évek eredményeit négy kis kötete bizonyitja 
legjobban Versei azonban sajnos, alig keltettek fel- 
tünest és ámbár a közepesnel sokkal jobbak, irój a még 
annyit sem ért el, hogy napilapban bár egyket kri- 
tika megjelenhessen róluk. Molnár Sándor versei te- 
hát ismeretlenek maradtak, mert, iróluknak nem volt 
összeköttetése es mert vidéken 

Molnár Sándor egyszerü aet emberektől szár- 
mazott es alig két elemit járt. És ennek dacara olyan 
möveltéget szerzett meg, amelyik vetekszik bármilyen 
egyetemi veégzettséggel. Egyszerű bányász volt és ma 
is ott dolgozik a „fekete gyémántok birodalmaában. 
A bányasz elet kinos, ide eget és szeretetet felemesztő 
életmódja mellett fordult az iodalom tanulmaányozása 
felé és igy lett iróvá,. 
Ez a a változatos, szines élet tükrözödik versein is 

vissza. Költészete sok idegen hatáson ment keresztül. 
Versein felfedezhetők ugy a régi, mint a modern 
nagy iróink gondos tanumányozása. Ez azonban nem 
ment mindemnütt az eredetiség rovasára, mert Molnár 
Sándor idegen hatásokon at mindig meg tudja a sa- 
jat hangját talalni és egyénivé tudja tenni a legkü- 

lönbözöbb kölcsönhatásokat is. Versei a szabadvers 
formájában a legsikerültebbek, különösen akkor, ha 
dagalyos. szétfolyó stilusán uralkodni tud. Témaköre 
gazdag és változatos. Megtalaljuk benne a szociális 
problémákert való lelkesedést, szülőföldjéért : Erdély- 

ert való rajongást és a szerelem örök szimphoniáit. 
Legszebbek es legmélyebbek azok a versei, amelyek- 
ben az emberi szolidaritás himnusszait zengi és 
amelyek szülőföldjehez szólnak. Négy kötetében sok 
olyan verse van, amit érdemes volna felsorolni és 
méltatni, de amelyekkel cikkkünk szük kerete miatt 
sajnos nem foglalkozhatunk részletesebben. Melegen 
ajánljuk olvasólnk figyelmébe Petrozsény költőjet es sze- 
retettel ödvözöijük őt, hadd érezze meg az egyszerűü 
munkászubbony alatt dobogó nemes magyar szive, 
hogy vannak, akik verseit megértették és szerete- 
tükbe fogadták. 

(Cluij). Dr. Jancsó Elemér. 

G SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon ,mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyó ögyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

Molnaár Saándor 
uj verseskönyve : [ 

(Folyt-köv) 

A magyar versirodalom legujabb kötete 

larc nélkűl 
ankzmeene a szerzőnél : Petroseni. Ára : 60 Lei. 



Fonciéra-Rgricola 
Általános Biztositó R. T. 

Teljesen befizetettt alaptöke 50 millió 

Lei. 

Sajat tartalék alapok. 192. 567. 490 Lei. 

Életbiztositási töke; Egy milliárd 64 

milió, 308 ezer, 846 Lei. 

ucuresti Kávéház 
Családi szórakozó hely. 

Pontos kiszolgálás. Zene. Szolid arak. 

Cassa de Pástrare S. P. R. Petroseni 
Petrozsenyi takarekpénztar r. t. 

Saját töke: 15.000.000 Lei 

Betétallomanya circa 61.0D00.000 Lei. 
: Foglalkozik a bankszakma minden ágaval 

Petroseni. A park MELLETT. 

és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos áron megrendelhetö: Fürésztelep 

LONEA 

Phönix élet biztositötáraság Bócsben 
Románial gazgatoság: Bukarest. Bulev. Elisabeta No. 10. 
Erdélyrészi ellenőrző iroda: Cluj Str. Nicolae lorga 16. 

iVezérképviseletek Arad, Brasov. Cluj, Cernáufti, Chisináu, Medias, Oradea, 
Satu-Mare, Sibiu, Trg. -Mures, Timisoara. 

Biztositási állomány 1929 junius végén kb. 50 miliárd lej, 
Biztonsági alapok 1928 év végéen ., 
Diés kamatbevételek 1928 évben ., 

társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria, Csel lovákia, 
gydtom, Franciaország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlávia, Lengyelország, 
M gyarország, Németorszag, Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, 

Tunisz, Törökország. 
Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornál Petroseni. 

Steaua Romániei" 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernlében) 

Bucuresti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 
Erdélyrészi föigazgatósag: Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 

üveg- és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, automobil-, 
szállitmany-, élet- es népbiztositasok. 

ös sgkeená modern feltételek. 

géptöres- 

Kepviseletek az egesz orszégban 

Ezen 
REMINGTON PORTABLE 

irógépet 
Ön is megszerezheti 

a legkedvezőbb részletfizetési feltételek mell 
Kérjen arajánlatot 

Timisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel „BRATU" szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 

Központi fütés. Hideg és meleg viz 
Fürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes villamos összeköttetés a vá- 

ros minden részébe. 

Dohányzók! 
Csak „Nicotan" használatával szok 

hatnak le a dohányzasról Teljese 

biztos es ártalmatlan. Utánvéttel, 14( 

leiért küldi azonnal ,Nicotan" képvi i 

selet, Bucuresti Calea Mosilor 326. 

Szamtalan köszönő levél 

CSOKROKAT 
névnapi, lakodalmi és ünnepnapokra legszebben 

jutányos árban készit : Benedek kertészete, Petrose: 

Uzina Electricá soc. pe act 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü m magas es alacsony reszéffti szerelési a 
gokat. csilárok izzólám és tözökészülekek 

egakvege áron 

valaminé Standard. Philios és Nóra Rádiö sk 
és Rádió alkatrészkben nagy raktara minden i z 
kielégti. A Rádió osztály Petroseni nirt Regel 

Ferdinánd Marek hazban van 

„Agronomul--Gazdá 
Ntalános Biztositó Részvénytársagág 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 - Leien felül 

Erdekközösségben a DIUNA bécsi 
MAGDEBURŐI biztositó társaságokka 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyösebben tüz, élet, jég, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, 
szálltmázy séb biztosításokat kart 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mel 
rendkivüli előnyös alapon munká 
: sitásokat a az egész zsilvöl 

dó: MOLNÁR SÁNDOR Tipeogratia N. D.


